Тема. Первісна та її властивості
Мета. Засвоєння учнями означення і поняття первісної та основні її властивості. 

Тип уроку. Урок засвоєння нових знань. 

Обладнання до уроку. Таблиця первісних. Картки.

 Структура уроку

	Етап
	Назва етапу
	Тривалість

	I
	Організаційний момент
	1хвилини

	II
	Перевірка домашнього завдання
	5 хвилин

	III
	Актуалізація опорних знань
	4 хвилини

	IV
	Мотивація навчання
	3хвилини

	V
	Вивчення нового матеріалу
	19хвилин

	VI
	Історична довідка
	3 хвилини

	VII
	Розв’язування вправ
	9 хвилин

	VIII
	Тестування
	7 хвилин

	IX
	Домашнє завдання
	2 хвилини

	X
	Підсумок
	2 хвилини


                               1.Актуалізація опорних знань.
1).Навести приклади прямих та обернених дій в алгебрі. 

        ( Пряма дія. )                ( Обернена дія.)

          Х+В=С.                        Х=С-В.

          Х*В=С.                         Х=С:В.
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2). Хто зможе пояснити двозначність операції, оберненої  lпіднесення до квадрата.

( Два рівних по модулю числа, але різних за знаком мають однаковий квадрат.)

3). Пригадайте означення похідної.

4).Знайти похідні функцій:
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Розв’ язання .
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 EMBED Equation.3 [image: image8.wmf]
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Задача 2.(Усно.)
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Знайти: V(t), a(t).коли t=3с.

Розв’язання:
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 EMBED Equation.3 [image: image14.wmf]).
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Задача№3. Швидкість тіла яке рухається прямолінійно задано рівнянням: 
[image: image15.wmf]).
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Знайдіть закон за яким рухається тіло,якщо за час 3с. тіло перемістилось на 6м.

Розв’язавши задачу, ви зробите своє маленьке відкриття,  отже вперед!
Відомо :
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 У нашому випадку 
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Конкретно до задачі: S(t)=6м.   t=3c.
Тому, 6=9-18+С.

С=15.

Маємо:
[image: image19.wmf].
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Функція виражає шуканий закон руху.

Висновок:

Знаходження множини всіх функцій, похідна кожної з яких дорівнює даній функції, якраз і складає одну з основних задач інтегрального числення.

III. Вивчення нового матеріалу.

Відомо,що операція диференціювання полягає в тому, за функцією F(x) знаходять похідну
[image: image20.wmf]).
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Обернена операція полягає втому,що за заданою похідною 
[image: image21.wmf]).
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знаходять функцію F(x).

Ця обернена операція називається інтегруванням,а її результат - первісною функції.

Означення первісної.(Робота з підручником,сторінка 348. Є.П Нелін О.Є Долгова. Алгебра 11клас.Академічний рівень. Профільний рівень.»Гімназія», 2011 )

Завдання1).Установіть кількість важливих складових, що містяться у цьому означенні. Назвіть їх.

Відповідь учнів.

В означенні 3 важливих складових. 

1).В усіх точках проміжку функція F(x) повинна бути диференційованою (тобто мати похідну.)

2).В усіх точках проміжку f(x) повинна бути визначена.

3).В усіх точках проміжку повинна мати місце рівність
[image: image22.wmf]).
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Завдання2). З’ясуйте, чи є
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[image: image24.wmf]2

1

)

(

x

x

f

-

=

на проміжку 
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Завдання 3).Яка з даних функцій: 
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 і на якому з проміжків:
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 є первісною для функції 
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(Обидві функції є первісними на проміжку
[image: image29.wmf](
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Завдання 4). Які  інші можна назвати первісні до указаної функції?

ВИСНОВОК: Сукупність усіх первинних для 
[image: image30.wmf])
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називається інтегралом цієї функції і позначається
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Історична довідка. Операція інтегрування існує з середини XVIII століття, розв’язання різних задач привело до відкриття формули
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 EMBED Equation.3 [image: image33.wmf]( її розглянемо пізніше). Ейлер написав більше ніж 800 робіт, що зайняло 72 томи. Серед його робіт є перші

 підручники по інтегральному численню. Для 

багатьох поколінь Ейлер був учителем. Основні положення інтегрального числення ввійшли у сучасні підручники. По ним ви будете навчатися у технічних вузах.

Переконаємося, що формула
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Розв’язання. 1).
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Визначена на R.

                        2). 
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                         3).
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Висновок. 
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 формула вірна.

IV. Формування навичок в знаходженні первісних.
Завдання№1.(Учень розв’язує біля дошки, коментує.)

Довести, що 
[image: image39.wmf].
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Розв’язання          
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Завдання№2.(Учень розв’язує біля дошки, коментує.) 

  Знайти первісну для 
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Розв’язання .  f (x),  F(x)-визначені на R.
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 EMBED Equation.3 [image: image45.wmf].

sin

1

2

cos

2

cos

2

sin

2

2

sin

2

2

x

x

x

x

x

+

=

+

+

=



[image: image46.wmf].

cos

)

(

C

x

x

x

F

+

-

=


                 Відповідь. 
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Завдання№3 .(Учень розв’язує біля дошки, коментує.)

 Для функції
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Розв’язання.   

1).
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Відповідь.
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Робота в малих групах (по 4 учні).

Довести,що F(x) є первісною для f(x) на указаному проміжку.

Картка№1.

1).
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Додатково. Знайти первісну для функції 
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Картка№2.
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Додатково. . Знайти первісну для функції 
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Картка№3.
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Додатково.  Знайти первісну для функції 
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Картка№4.
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Додатково.  

Знайти первісну для функції 
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V. Самостійна  робота. (Тестове завдання.)
           I.Варіант.                                 II. Варіант.

1). Знайти первісну для функції.


[image: image63.wmf].

1

)

(

4

x

x

x

f

=

        
[image: image64.wmf](

)

+¥

Î

;

0

x

                 
[image: image65.wmf].

)

(

3

x

x

x

f

=



 EMBED Equation.3 [image: image66.wmf](

)

+¥

Î

;

0

x

                                                        

                                 Відповідь.
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1

)

(

).

,

4

)

(

)

,

3

4

)

(

).

.

4

1

)

(

).

4

5

4

4

3

4

C

x

x

F

г

C

x

x

F

в

C

x

x

F

б

C

x

x

F

а

+

-

=

+

-

=

+

=

+

-

=

-

         

           2). Для функції f(x) знайдіть первісну, графік якої проходить через точку A
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3). Визначте,чи є функція F(x) первісною для функції f(x) на R.
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                                  Відповідь.

а).Так



                                             а). Так
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